PRÁCTICA  Nro. 1 MICROECONOMIA 
Los siguientes ejercicios fueron tomados de los libros de Pindyck y Perloff y sirven como práctica para la comprensión de la derivación de la curva de demanda ordinaria. 

Pindyck y Rubinfeld  (página 102, Quinta Edición).

1) Concha distribuye su presupuesto mensual de 200 u.m. entre dos bienes: carne de vacuno y patatas.

a) Suponga que la carne cuesta 4 u.m. la libra y las patatas 2. Trace su restricción presupuestaria.

b) Suponga también que su función de utilidad viene dada por la ecuación u(V,P)=2V+P. ¿Qué combinación de carne vacuno y patatas debería comprar para maximizar su utilidad?. Pista: La carne de vacuno y las patatas son sustitutos perfectos. 

c) El supermercado de Concha tiene una promoción especial. Si compra 20 libras de patatas (a 2 u.m. la libra), obtiene gratis las 10 libras siguientes. Esta oferta sólo es válida en las 20 primeras libras que compra. Todas las patatas que superan las 20 primeras (excluidas las de regalo) siguen costando 2 dólares la libra. Trace su restricción presupuestaria. 

d) Se produce una pérdida de patatas, por lo que sube el precio a 4 dólares la libra. El supermercado retira su promoción. ¿Cómo es ahora la restricción presupuestaria de Concha?.¿Qué combinación de carne vacuno y patatas maximiza su utilidad?. 

2) La utilidad que le reporta a Juana el consumo de alimentos A y vestido V viene dada por u(A,V)=AV. 

a) Trace la curva de indiferencia correspondiente a un nivel de utilidad de 12 y la curva de indiferencia correspondiente a un nivel de utilidad de 24. ¿Son convexas las curvas de indiferencia?.

b) Suponga que los alimentos cuestan 1 u.m., el vestido 3 la unidad y Juana tiene 12 u.m. para gastar en alimentos y vestidos. Represente la resta presupuestaria a la que se enfrenta. 

c) ¿Cuál es la elección de los alimentos y el vestido que maximiza la utilidad?.

d) ¿Cuál es la relación marginal de sustitución entre las mercancías cuando se maximiza la utilidad?.

e) Suponga que Juana compra 3 unidades de alimentos y 3 de vestido con su presupuesto de 3 u.m. ¿Será su relación marginal de sustitución entre las mercancías superior o inferior a 1/3? Explique su respuesta. 

Perloff (página 107, 3ra. Edición). 
3) Julia consume latas de anchoas, A, y cajas de bizcochos, B. Cada una de sus curvas de indiferencia refleja relaciones marginales de sustitución estrictamente decreciente. Cuando A=2 y B= 2, su relación marginal de sustitución entre latas de anchoas y cajas de bizcochos es igual a -1 (=Umg A/UmgB). ¿Preferirá una combinación con tres latas de anchoas y una caja de bizcochos a una combinación con dos unidades de ambos bienes?¿Por qué?.

4) La función de utilidad de David es U=B+2Z. Describa la ubicación de su combinación óptima (si es posible) en función de los precios relativos de B y Z.

5) A Linda le encanta comprar zapatos y salir a bailar. La función de utilidad para los zapatos, Z, y el número de veces que va a bailar al mes, B, es U(Z,B)=2ZB. A Linda le cuesta 50 u.m. comprar un nuevo par de zapatos o pasar una tarde bailando. Suponga que tiene 500 u.m. para gastar en ambos bienes.

a) Cuál es la ecuación de su restricción presupuestaria? Dibújela (con B en el eje vertical) y muestre la pendiente y los puntos de corte con los ejes.

b) ¿Cuál es la expresión de la relación marginal de sustitución de Linda?. Explique su respuesta. 

c) Resuelva matemáticamente su combinación óptima. Muestre cómo se determina esta combinación en un gráfico utilizando curvas de indiferencia y rectas presupuestarias. 

6) La función de utilidad de Vasco es 
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. El precio de X es px=10 u.m., el precio de Z es pz=5 u.m. y su renta es Y=150 u.m. ¿Cuál es la combinación de su consumo óptima?. Muéstrela en un gráfico. 
7) Diego tiene una función de utilidad 
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donde A,(,( son constantes, B son burritos y Z son pizzas. Si el precio de los burritos es de 2 u.m. y el de las pizzas de 1 u.m. , ¿cuál es la combinación óptima?.
8) Fiona exige un nivel de consumo mínimo, un umbral, para obtener utilidad adicional: u(X,Z) es 0 si X +Z <5 y es X+Z en caso contrario. Dibuje las curvas de indiferencia de Fiona. ¿Cuál de nuestros supuestos habituales se incumple en este ejemplo?. 
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